



РЕШЕНИЕ

« 14 » сентября 2024 г.

г. Альметьевск

КАРАР

№ 247

Отчет о результатах деятельности
руководителя Исполнительного комитета и
деятельности Исполнительного комитета
Альметьевского муниципального района
Республики Татарстан за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 28 июля года № 45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», Уставом Альметьевского муниципального района Республики Татарстан, рассмотрев представленный руководителем Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района отчет,

Совет Альметьевского муниципального района РЕШИЛ:

1. Отчет о результатах деятельности руководителя Исполнительного комитета и деятельности Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района Республики Татарстан за 2023 год принять к сведению.

2. Исполнительному комитету определить первоочередными задачами на 2024 год:

- реализацию национальных проектов, федеральных, республиканских и муниципальных программ, Стратегии социально-экономического развития Альметьевского муниципального района;

- реализацию механизмов интенсивного пространственного развития городских территорий в целях развития жилой застройки;

- доведение технического состояния дорожной сети в микрорайонах с выделенными для многодетных семей земельными участками, до нормативных показателей;

- повышение качества муниципальных маршрутных перевозок;

- повышение качества озеленения городских пространств;

- повышение качества обращения с твердыми бытовыми отходами;

- повышение уровня вовлечения в оборот земельных участков сельскохозяйственного назначения;

- внедрение моделей дистанционного образовательного процесса в образовательных учреждениях сельских населенных пунктов;

- обеспечение мер социальной поддержки мобилизованных, заключивших контракт о прохождении военной службы добровольцев и членов их семей.

3. Исполнительному комитету района разместить отчет на сайте

Альметьевского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета района по бюджетно-финансовым вопросам, налогам и сборам, постоянную комиссию по социальным вопросам.

Глава
муниципального района



Т.Д. Нагуманов

Отчет о результатах деятельности руководителя Исполнительного комитета и деятельности Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района Республики Татарстан за 2023 год

Альметьевский муниципальный район играет определяющую роль в экономическом развитии Республики Татарстан. Ежегодно район занимает лидирующие позиции в рейтинге социально-экономического развития муниципальных образований Республики – III место по итогам 2023 года.

Мы лидируем по таким показателям, как объем отгруженных товаров, добавленная стоимость.

Уровень регистрируемой безработицы составил 0,13% от численности экономически активного населения.

Численность населения района составила 212 091 человек (на 1184 чел. меньше, чем в 2022 г., в т.ч. 385 чел. – естественная убыль).

Развитие экономики района определило и динамику основных показателей уровня жизни населения, важнейшим из которых является уровень среднемесячной начисленной заработной платы. Данный показатель по нашему району составляет 78 437 рублей, увеличившись за год на 23%.

Бюджет

Исполнение консолидированного бюджета района по доходам составило 7 912 млн рублей, или 102% от уточненных плановых назначений (7 750 млн рублей), в том числе поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 104% к плану – при годовом плановом назначении в размере 4 092 млн рублей поступления составили 4 250 млн рублей.

Важным фактором по увеличению доходной базы бюджета района является ежегодная работа по взысканию задолженности по налогам. В результате принятых мер в местный бюджет дополнительно поступило налогов на 23 млн рублей.

Поступление межбюджетных трансфертов в бюджет района из бюджета Республики Татарстан составило 3 148 млн рублей.

В том числе, за счет межбюджетных трансфертов в текущем году поступило 24 млн рублей в виде грантов и премий за участие и победу района в федеральных и республиканских конкурсах, проектах, программах. Основными получателями грантов являются лучшие учителя и методисты района, лучшие творческие коллективы, работники и учреждения культуры, сельские поселения-победители республиканских конкурсов, а также муниципальный район за победу на республиканских конкурсах «Лучшее территориальное общественное самоуправление года Республики Татарстан», «Самый благоустроенный населенный пункт Республики Татарстан».

Расходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 7 911 млн рублей, или 97,5% от уточненных плановых назначений (8 114 млн рублей).

В рамках программного формата местных бюджетов реализовано 22 муниципальных программы на 5 206 млн рублей.

На новые объекты социально-культурной сферы направлено 18 млн рублей республиканских средств.

За счет средств федерального бюджета (83 млн рублей) организовано бесплатное горячее питание для учеников начальных классов в общеобразовательных организациях района.

На осуществление выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам из федерального бюджета направлено 90 млн рублей.

В рамках муниципально-частного партнерства было привлечено федеральных и республиканских средств в размере 91 млн рублей на софинансирование строительства крытого футбольного манежа.

За счет уточнения остатка средств на счетах муниципальных образований района на начало года, дополнительно полученных доходов в процессе исполнения бюджета, обеспечены дополнительные расходы на проведение работ в области коммунального хозяйства (содержание улично-дорожной сети, внедрение инновационных технологий в работе коммунальной техники (электронные площадки)); на поддержку мобилизованных граждан и их семей; обеспечение новогодними подарками детей, посещающих образовательные учреждения района, а также детей-сирот и детей из малообеспеченных семей; гранты главы на поощрение лучших учителей, педагогов и воспитателей; оплату труда несовершеннолетних детей в летний период; приобретение автоматических пожарных извещателей для многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации; содержание объектов благоустройства и общественных пространств; снабжение электрической энергией городских и сельских поселений; проведение спортивных и культурно-массовых общегородских мероприятий; финансовое обеспечение выполнения муниципального задания нетиповых муниципальных учреждений; награждение работников сельского хозяйства по итогам работы.

Также, начата реализация проекта комплексной модернизации уличного освещения. Направлено 50 млн рублей на частичную поставку светильников и прочего электрооборудования. В 2024 году работы по проекту будут продолжены за счет предусмотренных в бюджете района средств в размере 51 млн рублей.

Управление муниципальной собственностью и земельными ресурсами, градостроительная деятельность

Одним из основных источников неналоговых доходов, образующих бюджет района, является эффективное использование земельных участков и муниципального имущества. В консолидированный бюджет поступило 259,58 млн рублей (138,6% бюджетного задания), где основную часть поступлений составили доходы от продажи и аренды земельных участков – 238,66 млн рублей. (92%).

На постоянной основе ведется работа по инвентаризации земельных участков и объектов капитального строительства, неправомерно выпадающих из сферы налогообложения, в рамках исполнения план-графиков выполнения работ по реализации мероприятий проекта «Росреестра», а также регионального плана основных мероприятий по реализации Федерального закона от 30 декабря 2020 года №518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». Проведена работа в отношении 12 371 (92%) земельных участков, 20 313 объектов капитального строительства (99%) и 9 247 (96%) помещений, принято 6 459 постановлений о выявлении правообладателей неформализованных объектов, внедрена практика регистрации за гражданами их прав на объекты недвижимости путем направления заявления в Управление Росреестра по РТ органами местного самоуправления (2079 объектов).

На основании утвержденных документов территориального планирования проведена работа по внесению сведений в единый государственный реестр недвижимости о границах 14 населенных пунктов и 25 территориальных зон. На сегодняшний день ведется разработка генеральных планов и правил землепользования и застройки города Альметьевска и пгт Нижняя Мактама.

Учитывая введение с 2022 года ограничений на проведение плановых и внеплановых выездных проверок, в 2023 году особое внимание уделено профилактическим мероприятиям, по результатам которых составлены и переданы в органы земельного надзора 158 актов (Управлением Росреестра по РТ вынесено 52 предостережения, Управлением Россельхознадзора – 64 предостережения), введено в оборот 2 848 га из 11 тыс. га, выявленных по результатам объезда неиспользуемых

сельхоз земель, судами рассмотрено 55 исков об освобождении самовольного занятых земель.

Остается проблемным вопрос предоставления земельных участков многодетным семьям. В списке на бесплатное предоставление земельных участков включено 4410 семьи (14 семей за 2023 год), из них земельными участками обеспечены 2793 семей (53 участка за 2023 год) – 63%.

Промышленность, инвестиции

Основным сектором экономики района является добыча полезных ископаемых, доля которой составляет 80%.

Объем отгруженных товаров, работ и услуг по крупным и средним предприятиям составил 1565 млрд рублей – I место в Республике Татарстан.

Объем ВТП ожидается на уровне 551 млрд рублей. Район занимает лидирующие позиции по данному показателю.

Основную долю в общей структуре экономики района составляет нефтедобывающая промышленность, представленная подразделениями компании «Татнефть», сервисными предприятиями «ТаграС-Холдинг», малыми нефтяными компаниями, машиностроителями.

Стабильность экономики обеспечивают крупные производственные предприятия, среди них: филиал АО «Выксунский металлургический завод» («Альметьевский трубный завод»), АО «СМП-Нефтегаз», ООО «РИМЕРА-Алнас», ООО АЧНФ «Алсу», АО «Альметьевский завод «Радиоприбор», малые и средние машиностроительные предприятия, малые нефтяные компании.

В результате работы по снижению неформальной занятости, повышению уровня жизни и легализации доходов населения выполнение плана составило 100,3% (заключено 1169 трудовых договоров и доп. соглашений). Проведено 18 заседаний комиссий с приглашением 128 предприятий, в том числе 53 предпринимателей.

Проводится постоянный мониторинг предприятий, организаций, учреждений района с целью недопущения образования задолженности по заработной плате. По результатам проведенных мероприятий была погашена задолженность на 3 предприятиях в размере 1412 тыс. рублей перед 71 сотрудником.

Потребительский рынок, предпринимательство

Оборот розничной торговли ожидается на уровне 66,9 млрд рублей.

Наблюдается рост субъектов малого бизнеса на 22% – всего 21 905 субъектов, из них юрлиц – 1978, ИП – 4552, НПД – 15375). Налоговые отчисления малого бизнеса выросли в 1,5 раза (798 млн рублей).

Численность занятых в сегменте малого и среднего предпринимательства составила более 35 тыс. человек.

Развитие малого бизнеса в районе является стратегической задачей. Финансовая помощь – самый ощутимый для предпринимателей инструмент поддержки. В рамках республиканских мер поддержки получено 303 млн рублей, федеральных мер поддержки – 804 млн рублей по программе льготного кредитования. Наиболее востребованной мерой поддержки предпринимателей оказалась отсрочка уплаты страховых взносов. Всего на сегодняшний день различными мерами поддержки воспользовалось 103 субъектов МСП на сумму более 1,1 млрд рублей

Размещение малых промышленных предприятий в основном осуществляется на промышленных площадках. В районе действуют 6 аккредитованных промышленных парка (ТЗБ, Альта, Татнефть-Актив, Кульшарипово, Изделика, Перспектива), где осуществляют свою деятельность 48 резидентов. Предпринимателями создано 535 рабочих мест.

С целью развития промышленных парков и повышения их инвестиционной привлекательности, земельные участки, занятые промышленным (индустриальным, агропромышленным) парком и промышленным технопарком, освобождены от земельного налога. Льготный период действует с 1 января 2024 года сроком на 1 год.

Одним из важных направлений работы является развитие экспорта отечественных товаров. В районе ведут деятельность 14 экспортеров по различным направлениям: машиностроение, химическая промышленность, нефтегазовое оборудование и др. Для обеспечения поддержки экспортно-ориентированных предприятий в районе организована системная работа с Центром поддержки экспорта РТ. Основными инструментами поддержки являются: выставки, вебинары, мастер-классы, а также сертификация, поиск покупателя, сопровождение контракта, софинансирование логистики и страхование сделок. 200 субъектов малого и среднего предпринимательства воспользовались поддержкой по линии Центра поддержки экспорта РТ.

В настоящее время одним из быстрорастущих каналов продаж остаются площадки маркетплейсов. Количество предпринимателей, работающих на маркетплейсах, за год выросло на 18% (общее количество – 1903 субъекта).

Оборот алкогольной продукции

На территории района осуществляют розничную торговлю алкогольной продукцией 350 торговых объектов, в том числе 245 в городе, 105 на селе. Все они подключены к системе ЕГАИС. Розничная реализация алкогольной продукции в районе составила 334,1 тыс. дал, в том числе водки РТ – 147,2 тыс. дал. Средний объем потребления алкогольной продукции одним жителем района составил 15,7 л. Проведена 191 проверка на предмет нарушений в сфере оборота алкогольной продукции, изъято 24078,8 л.

Повышение финансовой эффективности района

В рамках формирования благоприятной конкурентной среды, обеспечения прозрачного и объективного ценообразования в районе востребован электронный ресурс «Биржевая площадка Республики Татарстан». Общая сумма контрактов за истекший год составила 81,7 млн рублей.

В части реализации местного бюджета заключено 7780 муниципальных контрактов на общую сумму 2045 млн рублей, из них по результатам торгов – конкурентными способами – на сумму 1244 млн рублей (60,8%), закупки у монополистов - 577 млн рублей (28,2%), закупки малого объема составляют 224 млн рублей (11 %). По итогам проведенной работы экономия бюджетных средств за год составляет 37,4 млн рублей.

Важным фактором развития малых предприятий является муниципальный заказ. Всего с субъектами малого бизнеса заключено 816 контрактов на сумму 438 млн рублей – 35% от суммы контрактов, проведенных конкурентными способами.

Строительство, капитальный ремонт, благоустройство

Введено 125 тыс. м² жилья. Обеспеченность жилой площадью на одного жителя по итогам года составила 29,2 м².

В полном объеме выполнены запланированные работы по строительству и капитальному ремонту объектов социальной инфраструктуры:

- выполнен ремонт помещений МФЦ по ул. Герцена, здания Альметьевского филиала Россельхозцентра, а также зданий Альметьевского и Калейкинского лесничеств;
- в 6 городских и 1 сельской школе отремонтированы и оснащены оборудованием пищеблока;

- отремонтировано здание исполкома в с. Кульшарипово, сельский дом культуры в с. Нижнее Абдулово, Детская школа искусств № 2 и подростковый клуб «Родничок» в пгт Нижняя Мактама, построен пункт комплексного обслуживания населения в с. Старое Суркино, завершается ремонт СДК в с. Ямаши.

- выполнен капитальный ремонт спортивной школы по футболу по улице Белоглазова;
- построена спортивная площадка на территории физкультурного колледжа;
- ведется строительство Физкультурно-оздоровительного комплекса «Центр спорта «ФИЗРА».

Масштабные работы реализованы на объектах здравоохранения: выполнен ремонт 5ти сельских ФАПов, врачебной амбулатории в с. Елхово и участковой больницы в с. Русский Акташ; построен ФАП в с. Зай Чишма и здание специализированного приемно-диагностического отделения с инфекционными боксами двойного назначения на территории Альметьевской ЦРБ.

Традиционно свой вклад в развитие общественной инфраструктуры района внесла компания «Татнефть».

За счет средств федерального и республиканского бюджетов и благодаря софинансированию нефтяников выполнен капитальный ремонт Гимназии № 1 им. Ризы Фахретдина и здания бывшего ДК им. Горького по ул. Тельмана под современный молодежный центр.

На средства ПАО «Татнефть» реализован масштабный проект по реконструкции школы № 1 в Старом Альметьевске – в Лицей № 1 им. Тагирова.

Завершается реконструкция центральной мечети.

Параллельно с благоустройством улицы Советской реализован проект по обновлению Комсомольского парка.

Благоустроено мусульманское кладбище № 2 по улице Советской. Также заменено ограждение мусульманского кладбища № 1 по улице Советской (в районе ул. Бигаш).

Продолжается строительство научно-исследовательского и учебного центра для Высшей школы нефти по улице Советской. Строительство развернуто на площади более 15 га, в том числе на площади 8 га – кампус, на площади 6,5 га – жилая территория.

В рамках мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по благоустройству:

- 3-й очереди бульвара по улице Ризы Фахретдина;
- 2-й очереди Городского озера со стороны улиц Шевченко и Булгар.

В 2022 году Альметьевск стал победителем во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной среды. В прошлом году средства гранта (106 млн рублей) были направлены на создание нового общественного пространства на побережье Альметьевского водохранилища – новой комфортной и безопасной среды, адаптированной для велосипедистов, любителей пеших прогулок и других видов активной деятельности на свежем воздухе. В реализации проекта также участвует компания Татнефть, выделившая дополнительные средства в размере 155 млн рублей. Реализация 2-й очереди благоустройства водохранилища будет продолжена в 2024 году.

Дорожное хозяйство

На модернизацию дорожной сети города и района из бюджетов всех уровней и внебюджетных источников направлено более 1,7 млрд рублей.

Построены сети уличного освещения на федеральной трассе «Казань – Оренбург» в районе населенных пунктов Нагорное, Рокашево, Кичуй.

Из республиканского бюджета на ремонт региональных автодорог общей протяженностью 15,5 км и 2-х мостов выделено 435 млн рублей. Продолжается реконструкция моста через р. Степной Зай на автодороге «Русский Акташ – Азнакаево».

Большой объем ремонтных работ выполнен на дорогах местного значения. За счет средств республиканского бюджета:

- щебеночно-песчаной смесью отремонтированы 18 улиц в 12 сельских поселениях на общую сумму 50 млн рублей, по данной программе с начала ее реализации (2014 год) отремонтировано 109 км сельских дорог;

- 50 млн рублей из бюджета РТ выделено на ремонт 7 улиц частного сектора;
- 54,2 млн рублей из муниципального дорожного фонда направлено на ремонт улиц Радищева (от Белоглазова до Советской) и Гафиатуллина (от Аминова до пр. Строителей);

- 14,6 млн рублей выделено компанией «Татнефть» на отсыпку щебнем 3-х улиц в мкр Урсала и улицы Хариса Шайхатдарова в мкр М-4.

На средства компании «Татнефть» реализован масштабный проект по благоустройству улицы Советской – одной из въездных «ворот» города, реконструирована улица Тагирова (от Герцена до Советской), приведены в нормативное состояние участки улиц Нариманова и Девонская, прилегающих к школе № 1.

Всего в городе и районе отремонтировано более 35 км автомобильных дорог.

На средства ПАО «Татнефть» продолжена реализация проекта по созданию велодорожной инфраструктуры. За период с 2016 по 2023 годы построено 119 км велодорожек и 74 км прилегающих тротуаров.

Транспорт

Муниципальная маршрутная сеть района состоит из 25 маршрутов: 14 пригородных автобусных маршрутов, 5 городских автобусных маршрутов, 4 троллейбусных маршрута и 2 сезонных маршрута в садоводческие общества.

Муниципальный парк общественного транспорта увеличился на 21 единицу. Для обслуживания городских маршрутов за счет местного бюджета дополнительно приобретены 5 троллейбусов, компанией «Татнефть» приобретено 3 электробуса.

За счет средств бюджета Республики приобретены 6 автобусов НЕФАЗ и 7 автобусов Газель NEXT, для обслуживания пригородных (сельских) маршрутов.

Безопасность дорожного движения

На реализацию мероприятий, направленных на предупреждение аварийности и снижение ДТП с пострадавшими и погибшими, направлено порядка 40 млн рублей

За счет средств республиканского и местного бюджетов и внебюджетных источников:

- выполнено строительство светофорных объектов с применением вызывной фазы для движения пешеходов на пешеходных переходах:

- ул. Геофизическая – ул. Дружбы;
- ул. Советская – ул. Чехова;
- ул. Советская – ул. Ризы Фахретдина;
- ул. Советская, д. 186 В;
- ул. Советская, д. 209;

- установлены пешеходные светофоры на пешеходных переходах:

- ул. 8 Марта, напротив магазина «Аяз»;
- ул. Гафиатуллина, д. 37А;

- на 13 пешеходных переходах обустроены искусственные дорожные неровности;

- установлены дорожные знаки 5.19.1 «Пешеходный переход», 1.23 «Дети» 3.24 «Ограничение максимальной скорости» 40 км/ час по маршрутам детей «Дом - школа» вблизи школ №№ 17, 20, 21, Лицея – интерната № 1 и Гимназии № 1 им. Ризы Фахретдина;

- нерегулируемый пешеходный переход к Городскому парку по ул. Джалиля оснащен дорожными знаками со светодиодной подсветкой;

- в целях предупреждения ДТП, связанных с недостаточной видимостью в темное время суток, построены сети уличного освещения по ул. Советской, Пригородной в п. Петуховка;

- заменены пешеходные металлические ограждения на перекрестке ул. Ленина-Фахретдина-Герцена;

- выполнены работы по ликвидации аварийных ям, санации трещин и восстановлению изношенных слоев дорожного покрытия ряда городских улиц;
- выполнены работы по нанесению дорожной разметки.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Капитальный ремонт выполнен в 45 жилых домах на сумму более 400 млн. рублей, в 10-х домах заменено 22 лифта.

Всего за время действия программы с 2008 года произведен капитальный ремонт в 732 жилых домах на сумму 5,34 млрд рублей.

В рамках программы «Наш двор» отремонтирован 41 двор (398,5 млн рублей).

Произведен отлов 836 безнадзорных собак.

Обустроены 19 контейнерных площадок для сбора ТКО.

Одним из важных показателей в сфере жилищно-коммунального хозяйства является уровень собираемости платежей населения за жилищно-коммунальные услуги. Данный показатель за год составляет 100,3%, среднее значение по Республике Татарстан – 99,2%.

Кроме того, благодаря претензионно-исковой работе всех участников, задействованных в ЖКХ, значительно снизилась просроченная дебиторская задолженность ресурсоснабжающих организаций – на 30,1 млн рублей.

В поддержку интересов жителей города функционирует информационно-аналитическая система службы «000» для удобного и быстрого решения вопросов в сфере ЖКХ. За год выполнено 7944 заявки.

С целью повышения безопасности и снижения уровня преступности в рамках аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в городе функционируют 322 камер в местах массового скопления людей, 1492 камер – на объектах здравоохранения, культуры, спорта, торговли, социальной защиты, образования, гостиницы, 2025 камер – на 548 многоквартирных жилых домах.

В рамках конкурса грантов ПАО «Татнефть» получен грант на сумму 10 млн рублей – установлены малые архитектурные формы во дворах многоквартирных домов города

Жилищная политика

На учете состоят 577 граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

По республиканской программе «Обеспечение жильем многодетных семей, имеющих 5 и более детей» получили сертификаты на приобретение жилья 3 многодетные семьи на общую сумму 17 млн рублей, квартиры предоставлены НО «Государственный жилищный фонд при Раисе РТ» в г. Казань и г. Зеленодольск.

4 инвалида получили субсидию на общую сумму 11,2 млн рублей и приобрели жилье на вторичном рынке.

1 инвалид получил жилье вне очереди по договору социального найма.

По программе социальной ипотеки жилье не предоставлялось в связи с отсутствием строительства многоквартирных домов.

Экология

На протяжении 8 лет район занимает призовые места по итогам проведения санитарно-экологического двухмесячника и республиканского конкурса «ЭкоВесна». Проведено 26 субботников, вывезено 28 тыс. кубометров мусора. В системе ГИС «Экокарта РТ» ликвидировано 83 свалки. Через систему ГИС «Народный контроль» и «Школьный экопатруль» поступило и ликвидировано свалок – 1633 штук.

В рамках экосфестиваля собрано 7 т макулатуры, 30 кг батареек, почти 50 кг пластиковых изделий. В рамках ежегодной акции «Спасем дерево вместе» жителям города роздано свыше 10 тысяч саженцев деревьев.

В городе высажено 10,5 тыс. деревьев.

К канализационной сети по ул. Поселковая (мкр Петуховка), построенной благодаря финансовой поддержке ПАО «Татнефть», подключено 46 домов, 1 мечеть, 1 кафе, 1 магазин.

Для сохранения чистоты водных ресурсов города Альметьевск благодаря финансовой поддержки ПАО «Татнефть» были установлены сетки для улавливания поверхностного мусора на водных объектах.

Альметьевский район в 2022 году стал победителем гранта Благотворительного фонда «Татнефть» - «Экотуризм. Организация сплавов по реке Степной Зай». В 2023 году продолжились работы по организации сплавов по реке «Степной Зай». С целью формирования экологической культуры и популяризации экологического туризма, было организовано 34 сплава с детьми и подростковыми клубами, женами мобилизованных и добровольцев СВО.

Обращения и прием по личным вопросам, «Народный контроль»

С предложениями и инициативами в адрес Главы и Исполнительного комитета обратилось 2736 граждан, из них 254 свои вопросы и просьбы изложили в ходе личных встреч, проведенных руководителями в течение года. 1257 обращений поступило в электронном виде.

Проведенный анализ тематической структуры обращений граждан свидетельствует о значительном количестве вопросов, возникающих в жилищно-коммунальной сфере - 780 обращений (29%), которые включают в себя, в том числе, вопросы, связанные с коммунально-бытовым обслуживанием населения, содержанием управляющими компаниями и ТСЖ общего домового имущества.

По вопросам строительства и градостроительной деятельности поступило 385 обращений (14%). Другими значимыми по содержанию являются обращения по вопросам благоустройства территорий – 220 обращений. По транспортному обслуживанию – 161. 156 обращений – по вопросам землепользования. Рассмотрено 108 обращений по вопросам образования. Тема обеспечения граждан жильем, пользования жилищным фондом, предоставления социальных гарантий в жилищной сфере затронута гражданами 91 раз.

По вопросам поддержки семей мобилизованных граждан рассмотрено 56 обращений.

Главой района проведены 28 «прямых эфиров» с населением по обсуждению актуальных вопросов жизнедеятельности района.

Жители района активно пользуются и размещают свои заявки в ГИС РТ «Народный контроль».

В систему поступило 5047 уведомлений, показатель исполнения заявок со статусом «решено» составил 82%, в статусе «запланировано» – 10%.

Наиболее актуальными для жителей являются вопросы категорий: «благоустройство и инфраструктура», «содержание и ремонт дорог», «жилищно-коммунальное хозяйство», «организация дорожного движения».

Образование

В районе функционируют 89 дошкольных образовательных учреждений (55 – в городе, 34 – в селе) с охватом 12090 детей. Показатель доступности дошкольного образования составляет 100%.

В электронной очереди зарегистрировано 3032 ребенка, из них от 0-1 года – 1686.

При поддержке Раиса РТ Р.Н. Минниханова для 108 детей мкр «Алсу» открылся дополнительный корпус детского сада №22 – «Новиков сад», что позволило охватить дошкольным образованием детей данного района с 2-летнего возраста.

Функционируют 64 школы, из них 11 основных, 43 средних, 3 школы для детей с ограниченными возможностями здоровья, 1 санаторная, 2 вечерние, 4 частные. Общий охват – 28 769 детей.

ЕГЭ сдавали 787 выпускников 11-х классов текущего года. Средний балл по всем предметам в районе значительно выше среднероссийского. По 9 предметам результаты выпускников выше республиканских средних показателей: русский язык, математика, физика, химия, история, география, информатика, обществознания, биология. Стобалльные результаты получили 7 выпускников школ: 4 чел. – по литературе (СОШ №№ 15, 20, 24, Гимназия №1); 3 человека – по русскому языку (СОШ №№ 16, №23 «Менеджер», Лицей-интернат №1).

Охват детей дополнительным образованием составляет 95%, детским движением – 70%, юнармейским движением – 5%.

При поддержке семьи Ш.Ф. Тахаутдинова, запущена 2-я очередь технопарка «Кванториум», открыты 3 новых направления: судомоделирование, автотоквантум, аэроквантум и 2 площадки: полигон для робототехники и хайтек- цех.

Сеть учреждений с обучением и воспитанием на родном языке – это 22 детских сада с татарским языком обучения и воспитания, 46 садов с русско-татарским языком обучения (функционируют 102 татарских групп, их посещают 2168 детей). 64% детей получает образование и воспитание на татарском языке. 2 сада с чувашским, 1 с мордовским этнокультурным компонентом. В районе 15 школ (12 школ, 3 филиала) с татарским языком обучения, в которых обучается 2686 детей. Охват обучением и воспитанием на татарском языке составляет 36%.

Средне-специальное образование представляют 8 учреждений, в них обучаются 6457 студентов, высшее – 3 вуза с охватом 2608 студентов.

Культура

В сфере культуры функционирует:

- 8 школ дополнительного образования, количество учащихся составляет 3617 детей;
- 54 филиала библиотек с общим фондом более 717 тыс. экземпляров документов на различных носителях;
- 6 музеев с фондом в 40 тыс. единиц хранения.

Благодаря поддержке Министерства культуры РФ, Республики Татарстан в сентябре торжественно открыта Школа креативных индустрий в Инженерном лицее, которая является структурным подразделением Детской художественной школы №1. На создание объекта, ремонт и закупку современного оборудования для оснащения студий направлено более 120 млн рублей.

В 54 культурно-досуговых учреждениях работают 479 творческих коллектива, где занято 7446 участников, действуют 704 клубных формирований. Звание «Народный самодеятельный коллектив» имеют 34 творческих коллективов, 3 детских коллектива имеют звание «образцовый».

Профессиональной театральной площадкой Альметьевска является татарский государственный драматический театр. Коллектив театра представил 5 премьерных спектаклей.

Визитной карточкой города стал уличный театр «Легкие крылья», украшая все городские мероприятия. Без их участия не обходится ни одно событие. Третий год подряд одним из наиболее массовых мероприятий в жизни нашего города является «Фестиваль уличных театров». Он проводится в рамках этно-модерн фестиваля «Каракуз» с общим охватом более 70 тыс. человек при поддержке Благотворительного фонда «Татнефть».

На протяжении 3-х лет реализуется Всероссийская программа «Пушкинская карта». За год карту приобрели 11996 молодых людей. Проведено 2653 мероприятия.

Физическая культура и спорт

Свою деятельность ведёт 9 спортивных школ, общим охватом 4658 детей. Культивируется более 60 видов спорта. За год спортивные школы подготовили: 9 Мастеров спорта, 57 кандидатов в Мастера спорта. Более 100 спортсменов представляют район в сборных РФ и РТ по различным видам спорта: триатлон, бокс, плавание, вольная борьба, греко-римская борьба, корэш, кикбоксинг, настольный теннис, самбо, бадминтон, лыжи, конный спорт.

Плотность объектов спортивной инфраструктуры в городе одна из самых высоких и составляет 90%.

Проведено 78 мероприятий по реализации комплекса ГТО. В федеральную систему АИС ГТО загружено более 14,5 тыс. человек, из которых 3250 человек выполнили нормативы на знак отличия.

Работа с пенсионерами ведется в 14 физкультурно-оздоровительных клубах, где занимаются более 1000 ветеранов. Самыми популярными видами спорта среди пенсионеров являются: плавание и скандинавская ходьба. В районе проходит Спартакиада «III возраст» по 12 видам спорта (шахматы, бильярд, легкая атлетика, настольный теннис, плавание, ГТО, веселые старты, стрельба, дартс, городки, волейбол), в течении года участие принимает более 500 человек. Альметьевские ветераны третий год подряд занимают I место в республиканской Спартакиаде III возраст.

В районе проживают 10 411 человек с ОВЗ, из них 821 ребенок. Из них 2011 человек охвачены различными формами физкультурно-оздоровительной работы.

Благодаря развитой инфраструктуре в Альметьевске проходят спортивно-массовые мероприятия Всероссийского уровня: «Чемпионат и Первенство России по триатлону, серия стартов «Тимерман», соревнования по шоссейной велогонке «Татнефть Тур де Татарстан. Альметьевск 2023», «Татнефть Альметьевский полумарафон 2023». Впервые прошли «Фиджитал игры. Татарстан» на базе «Инженерного лицея», участие приняло более 700 школьников, были организованы соревнования по 6 видам спорта, фиджитал: футбол, баскетбол, стратегия, гонки, единоборства и ритм-симулятор.

Работа с молодежью

В районе 55 505 человек молодежи. Работающей молодежи – 35 699 человек, сельской молодежи – 9 250 человек, студентов – 8402 человека, подростков – 8 806 человек.

Функционируют 32 молодежных (подростковых) клуба, на базе которых для подростков от 14 до 18 лет работают 168 кружков на бесплатной основе. Это территория общения, креативных молодежных событий, внедрения неформального образования, развития Soft skills (столярное дело, гончарное дело, флористика, рукоделие, кулинария, визаж, аэройога, графический дизайн, арт-терапия).

На базе подростковых клубов 800 подростков были трудоустроены на период каникул.

9120 молодых волонтеров принимают участие в добровольческих мероприятиях и акциях.

Центром «Форпост» в рамках работы по профилактике правонарушений в молодежной и студенческой среде проведено 299 мероприятий.

На базе Центра психологической поддержки «Нур» организована работа с членами семей мобилизованных граждан. Программа направлена на повышение уровня адаптации и социализации.

По муниципальной программе летнего отдыха 5731 ребенок отдохнули в лагерях.

Здравоохранение

В районе 7 государственных автономных медицинских учреждений, 7 филиалов республиканских учреждений здравоохранения. Доступность первичной медицинской

помощи обеспечивается работой 51 ФАПа, 7 офисов врача общей практики и педиатра, 6 врачебных амбулаторий и 2 участковых больниц. Работает 511 врачей (из них 16 врачей в сельской местности). За год принято на работу 126 врачей, из них 21 – молодых специалистов.

С 1 января ЛПУ «Медсанчасть ОАО «Татнефть» и г.Альметьевска» прекратило свою медицинскую деятельность. На базе Медсанчасти под ведомством Министерства здравоохранения РТ создано новое юридическое лицо ГАУЗ «Альметьевская межрайонная многопрофильная больница» с передачей всей уставной медицинской деятельности.

В рамках реализации программы по оказанию населению высокотехнологичной медицинской помощи проведены 5446 операций.

Мобильной поликлиникой на базе «КАМАЗ» осмотрено 7703 сельских жителя.

Охват населения профилактическими осмотрами составил 44216 взрослых и 46099 детей.

В рамках реализации национального проекта «Демография» 1134 человека получили медицинскую помощь по профилю «гериатрия», из них 248 человек – в условиях круглосуточного стационара.

В рамках проекта «Цифровой ФАП» проведены 112 телеконсультаций. Все ФАПы оснащены ЭКГ-аппаратами, подключенными к системе «Единый кардиолог», что позволяет в режиме онлайн получить расшифровку врача-кардиолога.

Социальная защита населения, работа с пенсионерами

Мерами социальной поддержки охвачено более 59 тыс. жителей района: ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда, ветераны боевых действий, реабилитированные граждане, инвалиды, дети инвалиды, дети-сироты, многодетные семьи, малообеспеченные семьи и семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Им оказана помощь на сумму более 500 млн рублей.

В районе проживают более 10 тыс. инвалидов, в том числе около 765 детей-инвалидов, более 1 тыс. инвалидов с детства. Направлены в центры реабилитации 930 взрослых и 146 детей-инвалидов, в социально-реабилитационные отделения 163 человека.

Через Управление социальной защиты получают различные меры социальной поддержки 3013 многодетных семей, более 17 тыс. семей, воспитывающих несовершеннолетних детей. В течение года для поддержки таких семей направлены 138 млн рублей.

Оказана помощь 153 семьям на сумму 26,3 млн рублей путем заключения социального контракта. В результате проведенной работы 82 человека зарегистрировались как самозанятые и индивидуальные предприниматели, 71 человек трудоустроены.

В районе проживают 50 тыс. пенсионеров.

97 пенсионеров прошли обучение основам пользования интернетом.

Организованы 42 экскурсии в исторические места республики и района.

При Совете ветеранов функционируют 10 Физкультурно-оздоровительных клубов.

XIII Спартакиада пенсионеров «Третий возраст» прошла по 14 видам спорта. Пенсионеры активно участвуют в массовых забегах, проекте «Зеленый фитнес».

308 пенсионеров получили льготные путевки на санаторно-курортное лечение.

Опека

Проведено 33 заседания консилиума, рассмотрены дела 866 семей, в которых воспитывается 1696 несовершеннолетних. Из них поставлено на межведомственный патронаж 91 семья.

На конец года на межведомственном патронате состояло 117 семей, в которых воспитывается 240 несовершеннолетних детей.

В социальных приютах для детей и подростков находились 43 несовершеннолетних из 30 семей, находящихся в социально-опасном положении.

На учете в отделении надомного социального обслуживания ГАУСО КЦСОН «Опека» состоят 879 пожилых людей и инвалидов. В течение года обслужено 1108 человек. Их обслуживают 148 социальных работника.

В школе реабилитации и ухода было проведено 308 занятий. Обучение прошли 111 родственников, ухаживающих за гражданами пожилого возраста и инвалидами, а также 112 социальных работников и сиделок.

Обслужены 50 получателей услуг сиделками в АНО «Содействие».

Поддержка СВО

На базе Молодежного центра работает Штаб «Своих не бросаем!», где волонтеры ведут сбор гуманитарной помощи для наших бойцов. Добровольцы из ссузов и вузов дежурят в штабе, занимаются сортировкой и отправкой гуманитарной помощи, производят погрузку-разгрузку коробок. В работе штаба были задействованы более 5 тыс. человек. За 2 года было отправлено 400 т гуманитарной помощи на общую сумму более 370 млн рублей. Наши бойцы получили специальное инженерно-техническое и электрооборудование, автотранспорт, 12 броневладельцев, средства первой необходимости, средства связи, медикаменты. Было организовано 15 выездов в зону СВО по доставке гуманитарных грузов.

Особое внимание уделяется процессу социальной реабилитации – психологической поддержкой обеспечено 500 человек из семей мобилизованных. 94 ребенка наших солдат отдохнули на каникулах в летних лагерях. Работает горячая телефонная линия.

Для матерей и жен организовываются встречи и различные мероприятия, где они могут общаться, делиться информацией и эмоциями. Также проводятся досуговые и развлекательные мероприятия для детей военнослужащих-участников СВО.

Развитие сельских поселений

Сельские территории района включают 35 сельских поселений – 98 населенных пунктов, – где проживают более 42 тыс. человек.

Построен блочно-модульный ФАП в д. Зай-Чишма. Проведен ремонт ФАПов в 5-ти населенных пунктах; отремонтирована врачебная амбулатория в Елхово, и участковая больница в Русском Акташе.

В с.Старое Суркино построен пункт комплексного обслуживания для жителей. Завершается ремонт зданий сельских домов культуры в с.Нижнее Абдулово и с.Ямаши.

В рамках республиканской программы в 11 поселениях построено 6,5 км дорог из ЩПС. В части уличного освещения заменен 21 км провода, установлено 345 светильников в 13 сёлах.

6 поселений приобрели тракторы.

В рамках грантовой поддержки компании «Татнефть» 5 поселений смогли приобрести водонапорные башни, пробурить скважины, приобрести погружные насосы и водопроводных трубы. Также на средства гранта отремонтирована кровля СДК в Ямашах.

Тема самообложения актуальна для нашего района. С момента начала этой программы в 2014 г. мы ежегодно осваиваем от 25 до 70 млн рублей, всего же район привлек около 2200 млн рублей. По программе самообложения в прошлом году в 24 населенных пунктах построено 4 км дорог на 29 млн рублей. В 8 сёлах приведено в нормативное состояние уличное освещение на 3 млн рублей.

В рамках программы поддержки ЛПХ с 2018 г. построено 18 мини-ферм. В прошлом году республикой выделены субсидии на строительство еще 2-х мини-ферм нашим

сельчанам. Кроме того, в прошлом году принята 3х-летняя муниципальная программа по поддержке личных подсобных хозяйств, содержащих поголовье дойных коров, в рамках которой предполагается возмещение части затрат жителям на приобретение кормов, доильных установок и нетелей.

Сельское хозяйство

В районе 86 сельхозтоваропроизводителей, 1 акционерное общество, 20 обществ с ограниченной ответственностью, 65 крестьянских (фермерских) хозяйств различных форм собственности. Общая площадь пашни района составляет более 83 тыс. га.

Агропромышленным комплексом было засеяно 39 тыс. га зерновых и зернобобовых культур, технических – 9,4 тыс. га, кормовых – 14,1 тыс. га. Урожайность составила 16,6 ц/га. Валовый сбор зерна – 62,1 тыс. т.

Объем валовой продукции сельского хозяйства составил 1,54 млрд рублей. Денежная выручка от реализации сельскохозяйственной продукции 1,45 млрд рублей.

В целях повышения престижа комбайнеров и механизаторов из бюджета района были выделены финансовые средства для премирования наших передовиков.

В помощь сельхозтоваропроизводителям была выделена господдержка из федерального и республиканского бюджетов более 140 млн рублей.

Сельхозформированиями ведется работа по обновлению машинно-тракторного парка – приобретено 65 единиц сельскохозяйственной техники различных марок.

В сельхозформированиях и КФХ района содержится 5954 голов крупного рогатого скота, из них 2192 коров, в том числе 1862 дойных.

Производство мяса скота и птицы составило 922 тонны.

Валовый надой молока составил 14780 тонн. Средний удой молока на корову 7944 кг.

Для успешной зимовки скота заготовлено сочных и грубых кормов более 25 тыс. т, остаток кормов прошлого года составляет 30 тыс. тонн. Особый дефицит кормов в районе не наблюдается.

В районе также продолжают развиваться сельскохозяйственные кооперативы – СПК «Деревня», «Новоникольский», «Возрождение села»; недавно начал свою деятельность СПК «МТС». На сегодняшний день в данные кооперативы вовлечено 113 членов.

В эксплуатацию введены 2 птицефермы ИП Абдуллин М.З., завезено 20 тыс. голов кур-несушек, 14 тыс. голов водоплавающих птиц (гуси, утки).

ООО «Агрофирма «Кульшариповская» ввела в эксплуатацию птицеферму на 5 тыс. голов перепелок.

Призывная комиссия

Норма призыва на военную службу для района в весеннюю кампанию (апрель-июль) составляла 191 человека, выполнена.

Норма призыва на военную службу для района в осеннюю кампанию (октябрь-декабрь) составляла 163 чел., выполнена в полном объеме.

Работа комиссии проводится с привлечением правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, ссузов, вузов, предприятий и организаций. Организован контроль прибытия призывников в военный комиссариат.

Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

За год в районе чрезвычайных ситуаций не произошло.

Зарегистрировано 424 пожара, в огне которых погибло 4, травмы получили 7 человек. Личным составом пожарно-спасательных частей Альметьевского пожарно-спасательного гарнизона и очевидцами на пожарах спасено 19 человек, 105 человек эвакуировались самостоятельно.

Причиной большинства пожаров явились:

- неосторожное обращение с огнем - 296 случаев (71%);
- нарушение правил монтажа, технической эксплуатации электрооборудования, короткое замыкание – 69 случаев (16%);
- нарушение правил технической эксплуатации обогревательных приборов, перекал печи, плит газовых – 40 случаев (9%).

11 августа в Альметьевске проходил заключительный этап республиканских соревнований по боевому развертыванию сил и средств территориальных подразделений федеральной противопожарной службы по РТ. Участие в соревнованиях приняли 10 команд из 8 городов. 1 место заняла команда 65 пожарно-спасательной части 11 пожарно-спасательного отряда.

Сотрудниками отдела в области пожарной безопасности, гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций проведено 10 плановых и 24 внеплановые проверки. Выдано 39 предписаний, к устранению предложено 295 мероприятий. Проведен 161 профилактический визит, в ходе которых проведено 186 консультации.

Составлено 52 административных протокола, объявлено 106 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.

Административная комиссия

В рамках контрольной деятельности в сфере благоустройства за отчетный период проведено 42 заседания административной комиссии, на которых было составлено и рассмотрено 855 протоколов об административных правонарушениях на сумму 852,5 тыс. рублей, из них:

- по ст.3.2 КоАП РТ «Нарушение порядка организации уличной торговли»: 53 протокола, штрафы на сумму 123 тыс. рублей;

- по ст.3.6 КоАП РТ «Нарушение муниципальных правил благоустройства территорий поселений и городских округов, муниципальных правил обращения с отходами»: 703 протокола, штрафы на сумму 538,5 тыс. рублей;

- по ст.3.17 КоАП РТ «Размещение транспортных средств на озелененных территориях, детских и спортивных площадках, площадках для выгула животных, а также на хозяйственных площадках, расположенных на придомовой территории»: 99 протоколов, штрафы на сумму 191 тыс. рублей.

Общая сумма взысканных штрафов за 2023 г. составляет 784 тыс. рублей.

Антитеррор, безопасность

Проведено 4 заседаний комиссии. Рассмотрено 18 вопросов.

Общественно-политическая и оперативная обстановка остается стабильной и находится под контролем.

Нарушений общественного порядка, массовых беспорядков, чрезвычайных ситуаций, протестных акций в отчетном периоде не допущено. Факты обострения политической борьбы различных партий и движений отсутствуют.

В рамках муниципальной программы по профилактике экстремизма и терроризма освоено 241,8 тыс. рублей на проведение психолого-лингвистических и религиоведческих экспертиз. Данная работа направлена на недопущение распространения идеологии экстремизма и терроризма.

В течение года были организованы встречи с участием Главы района на крупных предприятиях и организациях города. Проведены 135 воспитательных и культурно-просветительских мероприятия, с общим охватом 2769 человек, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Фактов распространения радикальной идеологии в интернете и подписчиков деструктивных сообществ экстремистского характера не выявлено.

Отделением «Кибердружины» совместно с прокуратурой в Роскомнадзор направлены заявки для блокировки материалов экстремистского характера, 120 ссылок на сайты и группы, содержащих информацию, направленную на подрыв морального духа российских войск, создания паники и формирования негативного отношения граждан России к специальной военной операции и популяризацию идей межнациональной агрессии.

Проведены 16 встреч с руководителями (представителями) религиозных организаций (групп) по вопросам совершенствования форм и методов профилактической работы среди верующих.

В СМИ опубликован 21 информационный материал в области противодействия идеологии терроризма, с участием лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников, призывающих к отказу от террористической деятельности либо раскрывающих преступную сущность терроризма.

В еженедельном режиме сотрудниками отделения по Альметьевской зоне ЦПЭ МВД России по РТ, МВД России в г. Альметьевск, сектором по взаимодействию с общественными и религиозными объединениями исполнительного комитета района посещаются приходы с целью выявления фактов распространения нетрадиционных вероисповеданий, экстремистской литературы и иных проявлений экстремистского характера. Проводятся профилактические беседы с руководством религиозных учреждений, с лицами, ранее замещающими должности религиозных учреждений.

Проведено 304 комплексных обследования учреждений образования, культуры, спорта, здравоохранения, торговли и социальной защиты населения по антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей.

Профилактика правонарушений

Проведено 4 заседания комиссии.

На муниципальную программу по профилактике правонарушений выделено 4045,9 тыс. рублей. Денежные средства освоены в полном размере. В ходе мониторинга интернет-ресурсов выявлено 135 подписок на деструктивные группы у 111 несовершеннолетних: АУЕ – 16, суицид – 3, насилие и жестокость – 19, депрессия – 30, педофилия – 3, религия – 7, маньяки – 2, оружие – 11, политика – 3, секты – 2, азартные игры – 11, национализм – 1, другое – 27.

С участием народных дружинников оказано содействие в выявлении 953 административных правонарушений.

Центр молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «Форпост» объединяет работу 1112 сотрудников из 88 формирований, среди них школьные, студенческие, рабочие и молодежные. На Зональном этапе Республиканской спартакиады «Форпост» юго-востока РТ Альметьевск занял I общекомандное место, в Республиканской спартакиаде молодежных формирований по охране общественного порядка – II общекомандное место, по стрельбе из пневматической винтовки на Зональном этапе Республиканской Спартакиады – II место.

Антинаркотическая комиссия

Проведено 4 заседания комиссии.

На муниципальную программу по профилактике наркотизации выделено 14,1 тыс. рублей.

Под диспансерным наблюдением находилось 225 чел. с синдромом зависимости от алкоголя, 361 чел. с синдромом зависимости от наркотических средств, 2 чел. с синдромом зависимости от ненаркотических средств, 216 чел. под пагубным влиянием

алкоголя, 208 чел. под пагубным влиянием от наркотических средств, 2 чел. под пагубным влиянием от токсических средств.

Профилактические осмотры учащихся, на предмет немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, проводятся в 2 этапа (осень-весна): 352 человека г. Альметьевск. Всего прошли весенний профосмотр 352 человека, положительных результатов не выявлено.

Очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений (конопли и опийного мака) не выявлено. Силами сотрудников ОНК и главами сельских поселений на местах на постоянной основе ведется работа по уничтожению наркосодержащих растений.

Комиссия по делам несовершеннолетних

Проведено 72 заседания, рассмотрен 541 материал, в отношении родителей – 463, в отношении несовершеннолетних – 74, иных – 4.

По итогам рассмотренных дел родители подвергнуты административным штрафам на сумму 150,2 тыс. рублей (взыскано 127 тыс. рублей), предупреждены – 252.

По реализации закона № 71 РТ «О предупреждении причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному и духовному развитию» проведено 294 рейдов, выявлено и составлено 126 административных материалов по ст.3.11 ЗРТ. Назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 22 тыс. рублей (взыскано 100%), предупреждены – 95.

На профилактическом учете состоят 97 несовершеннолетних, из них 68 детей обучаются по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования; 22 ребенка обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования; работающих – 6, не работающих, не учащихся – 1. Неблагополучных родителей, состоящих на учете в ПДН – 128, в них детей – 240.

Совершено 36 преступлений с участием 21 несовершеннолетнего. 22 общественно-опасных деяний с участием 30 несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности. С целью профилактики в центр временного пребывания несовершеннолетних было направлено 13 детей.